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С Ъ О Б Щ Е Н И Е  
 

относно публично изявление на Европейският орган за ценни книжа и 

пазари за общите европейски приоритети при правоприлагането във 

връзка с финансово отчитане за 2019 г. 
 

 

Европейският орган за ценни книжа и пазари (ЕОЦКП) публикува своето 

ежегодното публично изявление, което определя общите европейски приоритети във 

връзка с правоприлагането, като наблегна и на други съображения, свързани с годишните 

финансовите отчети за 2019 г. на регистрираните за публично търгуване дружества.  

Европейският орган за ценни книжа и пазари и националните правоприлагащи органи ще 

обърнат специално внимание на тези области при следенето и оценката на прилагането на 

всички релевантни изисквания. 

Освен това, правоприлагащите органи ще продължат да се фокусират върху 

въпросите, които имат съществено значение за отделния емитент, който е обект на 

проверката. Въз основа на извършените проверки правоприлагащите органи ще 

предприемат корективни действия, когато се открият съществени несъответствия, като 

ЕОЦКП впоследствие ще представи доклад за своите констатации. 

В допълнение към тези европейски приоритети, правоприлагащите органи могат да 

определят допълнителни национални приоритети, като се съсредоточават върху други 

теми. 

Общите приоритети за правоприлагане за края на 2019 г., посочени в Раздел 1 на 

това публично изявление, са: 

1. специфични въпроси, свързани с прилагането на МСФО 16 „Лизинг“; 

2. проследяване на конкретни въпроси, свързани с прилагането на МСФО 9 

„Финансови инструменти“ от кредитни институции и МСФО 15 „Приходи от договори с 

клиенти“ от корпоративни емитенти; и 

3. специфични  въпроси,  свързани  с  прилагането  на  МСС  12 „Данъци  върху  

дохода“ (включително прилагане на КРМСФО 23 „Несигурност при данъчното третиране 

на дохода“). 

Европейският орган за ценни книжа и пазари е избрал тези теми въз основа на 

очакваните съществени промени, въведени от новите изисквания и тяхното значение за 

европейските капиталови пазари. Както и в предишни години, ЕОЦКП подчертава 

значимостта на конкретиката от страна на емитентите при оповестяването на финансовите 

им отчети и предоставянето на информативно описание обяснение на въпросите, които са 

от значение за разбирането на финансовите резултати и финансовото състояние на 

юридическото лице. 

Европейският орган за ценни книжа и пазари подчертава потенциално значимите 

последствия от прехода от един референтен лихвен процент към друг върху финансовото 

отчитане и значението на навременното оповестяване на неговите последици. През 

септември 2019 г. Съветът по международни счетоводни стандарти (СМСС) е публикувал 

изменения в МСФО 9, отнасящи се до различни проблеми на счетоводното отчитане на 

хеджирането в периода, водещ до замяната на съществуващ референтен лихвен процент.  

Европейският орган за ценни книжа и пазари насърчава емитентите да се подготвят 

за навременното прилагане на тези изменения и да следят отблизо развитието в процеса 
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на одобрение в Европейския съюз. ЕОЦКП също така отбелязва, че СМСС планира 

своевременно да направи изявление и по други въпроси, възникнали в момента на замяна 

на съществуващия референтен лихвен процент. 

В Раздел 2 на публичното изявление ЕОЦКП насочва вниманието на емитентите 

върху следните специфични изисквания, свързани с други раздели от годишния финансов 

отчет, различни от финансовите отчети: 

1. оповестявания на нефинансова информация с акцент върху: въпроси, свързани 

с околната среда и изменението на климата, ключови показатели за ефективност, 

използването на рамки за оповестяване и вериги за доставки; и 

2. конкретни аспекти на Насоките на ЕОЦКП относно Алтернативни показатели за 

финансови резултати (АПФР) за показатели, които са изменени или добавени в резултат 

на новите счетоводни стандарти. 

Освен това Делегираният регламент на Комисията, определящ хармонизирания 

електронен формат за годишната финансова отчетност на потребителите (Европейски 

единен електронен формат), е публикуван на 29.05.2019 г. и ще се прилага за годишните 

финансови отчети, съдържащи финансови отчети за финансови години, започващи на или 

след 1 януари 2020 г. 

Европейският орган за ценни книжа и пазари очаква емитентите да предприемат 

всички необходими мерки, за да осигурят своевременното спазване на новите изисквания. 

За да подкрепи внедряването, ЕОЦКП e публикува. на своя уебсайт информация, 

предназначена да помогне на емитентите да разберат изискванията. 

На последно място, ЕОЦКП подчертава, както и в предишни години, значението на 

внимателния мониторинг на преговорите за Brexit и предоставянето на оповестявания за 

влиянието, което ще има решението на Обединеното кралство да напусне Европейския 

съюз върху дейността на емитентите и тяхната финансова информация. 

Повече информация за публичното изявление е достъпна на интернет адрес - тук, а 

превод на български език на текста на публичното изявление може да намерите на 

интернет страницата на Комисията за финансов надзор – www.fsc.bg, раздел Европейски 

въпроси/ЕС новини/Уведомления.   
 

 

 

https://www.esma.europa.eu/press-news/esma-news/eu-enforcers-must-monitor-closely-new-reporting-standards
http://www.fsc.bg/bg/evropeyski-vaprosi/es-novini-uvedomleniya/
http://www.fsc.bg/bg/evropeyski-vaprosi/es-novini-uvedomleniya/

